



党的群众路线教育实践活动开展以来,区城管执法监察局党委按照区委统一部署,坚持统一思想、精心筹划、强化研讨、积极行动的整体思路,教育实践活动势头良好,呈现出领导率先垂范、组织工作有力、分类指导有效的显著特点。全局上下扎实推进思想教育,深入开展调查研究,创新学习教育载体,多途径多方法广泛听取群众意见,同时将立整立改贯穿始终,各环节组织周密、措施到位、推进有力、进展顺利,有效地推动了全局各项工作。

着力推进群众路线教育 最后一公里变通途

建平台 重示范 丰富学习载体见效果



学习教育的效果如何,既要看领导干部的示范,也要看学习的载体。局党委牢牢把握这一关键点,通过干部领读方式,集中学习习近平总书记系列讲话、《论群众路线—重要论述摘编》、《厉行节约、反对浪费—重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《论共产党员修养》、《党员干部在作风方面存在的突出问题》等篇目和文件,收看了市委书记郭金龙同志党课录像和《正道沧桑—社会主义五百年》系列专题片,每名处级领导结合全区进行的官德人品大讨论活动,认

真撰写心得体会,充分发挥领导模范带头作用,带动广大党员干部一起学,全面提高学习的积极性、自觉性与主动性。在学习载体的多样化上,通过边学边改进,边学边创新的方式全面推进。通过区领导、局党委书记、局长讲党课的方式,组织了三堂意义深刻、生动活泼、效果显著的全局思想动员,通过微型党课、参观学习、收看警示教育片、专题简报、主题长廊、推树典型等多种方法,全面夯实学习基石,牢固建立基层深入学习体系,达到了纵到底、横到边、接地气、重实效的既定目标。

广纳言 重视听 多渠道广泛听取意见



通过网络发放征求意见表、设立征求意见箱、进机关、进社区、访基层等方式,在面向全区相关单位、服务对象、社会群众发放640份调查问卷的基础上,区分不同对象、年龄结构、不同级别,相继召开老中青干部、社会监督员、人大与政协委员、企业代表参加的四次征求意见座谈会。同时还由党委书记带队,分成三个小组深入各单位,以“请进来、走出去”的方式,采用开门见山讲问题、不留情面提意见、

直截了当谈建议的方式,充分、更全面征求意见,并将收集到的各方面意见建议逐一进行登记、分类和梳理,进行认真研究、深挖存在问题的根源,能整改的马上整改,不能马上整改的建立台账,设定整改时限。经过梳理汇总,共征集意见建议222条,其中,“四风”方面意见159条,联系群众“最后一公里”问题4条;局领导班子“四风”方面意见19条,领导班子成员“四风”方面意见140条。

转作风 重实效 将立行立改贯穿始终

学习教育是基础,解决问题是关键。局党委按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的要求,认真查摆自身存在问题,改进群众工作的途径、办法,确保教育实践活动不走过场,取得实效。同时,坚持边查摆边整改,在存在问题上不遮掩、不护短,找出问题找准问题,立行立改,立整立改,绝不拖延。在征集的材料中,有一条反映鲁谷重聚园小区堆物堆料、侵占绿地、私搭乱建的意见。局领导高度重视,在前期充分摸底的基础上制定了整治工作方案,联合公安、工商、食药监等部门开展综合整治,同时会同社区、物业深入居民家中,耐心细致讲解相关法律法规,鼓励引导居民自行拆除私搭乱建,对未按时拆除的采取助拆、强拆等方式坚决予以拆除。在拆除后与物业公司探讨小区管理长效机制,对空地进行统一规划、合理使用。专项行动共计发放违法建设告知单及宣传材料30份,清理渣土垃圾15车,拆除小区内违法建设16处共计447.07平米,查处无证经营43起,暂扣各类车辆9辆。



察民心 解民意 执法与服务有机结合

执政为民,是群众路线的出发点和落脚点。在群众路线教育实践活动中,全局党员干部牢固树立执政为民理念,实实在在做事,踏踏实实为民,面对千差万别的服务需求,随时换位思考、真心体谅群众难处、耐心细致地做群众工作,不断改进服务群众的手段和措施,不断提高服务群众的能力和水平,力争将“最后一公里”变通途。

入夏以来,气温节节攀升,露天烧烤、大排档也随之增多。一个个冒着滚滚浓烟的烧烤摊,不仅“烤糊”了周边良好的市容环境,让有害气体“闻”者有份,更因为其经营时间晚、占道区域广等特点,扰乱了周边居民的正常生活,也让很多面临高考的考生苦不堪言。面对问题,执法人员深入调研了解市民需求,前期通过发放宣传告知单,现场说服教育等方式,争取消费者的支持与理解,努力将有需求的市民引导至正规消夏餐饮点,同时召集商户集中座谈,加强法律法规与政策告知,强化经营者法律意识。在整治行动中联合街道、工商、卫生、环保等部门,提前对易发点位进行布控、巡查,依法暂扣违规大排档烧烤炉、炭槽、桌椅等经营工具,拆除烧烤用违法建设,还周边居民良好的居住环境。专项整治行动以来,共取缔露天烧烤280余起,暂扣烧烤炉、架等经营工具120个;规范消夏餐饮经营商户670家次,查处占



道经营109起。中高考期间,在我区两个考点周边安排专门执法力量,对考点周边无证经营、违法运营、散发小广告等影响环境秩序的违法行为及时查处。针对考点附近的施工工地安排执法人员进行值守,保证施工单位在考试期间不进行作业,不产生噪声。另外,设立“高考爱心服务站”,提供等候休息、简单应急医疗、问路咨询等服务,义务为考生及家长提供饮水、报纸、板凳、扇子等物品,全面助阵中高考服务保障工作,深受考生与家长的欢迎。在中高考保障期间,共计查处运输车辆乱洒遗撒73起,露天烧烤、占到经营大排档97起,制止、规范施工工地、消夏餐饮噪声扰民37起。设立高考服务站点2处,为考生、家长提供服务300余次,发放宣传材料500余份,提供备用文具、急救药品100余份。